
Ολοκλήρωση Σχεδίου Erasmus+ KA1 του 1ου Πειραματικού
Γυμνασίου Σάμου

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το Σχέδιο Erasmus+ KA1 κινητικότητας εκπαιδευτικών
του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου Σάμου με τίτλο “Το σχολείο του αύριο μέσα από
καινοτόμες, μαθητοκεντρικές και παιγνιώδεις μορφές διδασκαλίας”.  Στο  πλαίσιο
του συγκεκριμένου Σχεδίου εκπαιδευτικοί του σχολείου παρακολούθησαν δύο
σεμινάρια που πραγματοποιήθηκαν στην Ιταλία και την Τσεχία αντίστοιχα. Το
πρώτο σεμινάριο με τίτλο “Non-formal education at school. Methods and tools to
empower students key competence, participation and learning” έλαβε χώρα στη
Ρώμη στις ημερομηνίες 29/11/2021 έως 3/12/2021.

Από την παρακολούθηση του σεμιναρίου στη Ρώμη

Το δεύτερο σεμινάριο που πραγματοποιήθηκε στην Πράγα από 18 έως 22/4/2022
είχε τον τίτλο “Game-Based learning and Gamification” και αφορούσε τη χρήση του
παιχνιδιού αλλά και της παιχνιδοποίησης κατά τη διδασκαλία. Σύμφωνα με την
κυρία Δήμητρα Τριβέλα, Φιλόλογο του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου Σάμου, η
συμμετοχή στο πρόγραμμα Erasmus+ KA1 «είναι μοναδική εμπειρία, διότι επιτρέπει
στους εκπαιδευτικούς αφενός να φύγουν από τα στενά πλαίσια του σχολείου, αλλά
και της χώρας τους και να συλλάβουν την ευρύτερη εικόνα, να βιώσουν έμπρακτα
την ευρωπαϊκή διάσταση της εκπαίδευσης ερχόμενοι σε επαφή και
αλληλεπιδρώντας με συναδέλφους τους από άλλες ευρωπαϊκές χώρες και



αφετέρου να γνωρίσουν πολύτιμα εκπαιδευτικά εργαλεία και διδακτικές πρακτικές
με τα οποία μπορούν να αναβαθμίσουν το περιεχόμενο της παρεχόμενης γνώσης».
Ακολούθως, ο κύριος Πέτρος Βασιλείου, Μαθηματικός του σχολείου, πρόσθεσε ότι
έμεινε ικανοποιημένος από την παρακολούθηση του εκπαιδευτικού προγράμματος
στη Ρώμη και ότι θα ήθελε να ξαναπάρει μέρος σε παρόμοια δράση. Παράλληλα, η
κυρία Λυκουρίνου Ευαγγελία, Φιλόλογος του 1ου Πειραματικού Γυμνασίου Σάμου,
ανέφερε ότι «η παρακολούθηση του επιμορφωτικού σεμιναρίου στην Πράγα ήταν
μια εξαιρετική εμπειρία. Ο συνδυασμός θεωρίας και πράξης είχε μεγάλο
ενδιαφέρον, καθώς μας κράτησε όλους σε εγρήγορση. Στα θετικά και η γνωριμία με
συναδέλφους άλλων χωρών, η ανταλλαγή απόψεων και η ευκαιρία για πολλές
συζητήσεις με ανθρώπους που κάνουν την ίδια δουλειά αλλά προέρχονται από
διαφορετικές χώρες. Προτρέπω ανεπιφύλακτα τους συναδέλφους να υλοποιήσουν
προγράμματα Erasmus». Ακόμη, η κυρία Στέλλα Κομνιανού, Φιλόλογος του 1ου
Πειραματικού Γυμνασίου και συντονίστρια του συγκεκριμένου Σχεδίου Erasmus+,
θεωρεί ότι «η συμμετοχή στο συγκεκριμένο πρόγραμμα μας έδωσε τη δυνατότητα
να δεθούμε ως ομάδα και να αποκτήσουμε κοινές εκπαιδευτικές εμπειρίες».

Εκδρομή στη Δρέσδη (Σεμινάριο Πράγας)

Στο πλαίσιο διάχυσης των αποτελεσμάτων του Σχεδίου Erasmus+ KA1 του σχολείου
διοργανώθηκε στις 28 Ιουνίου 2022, στην αίθουσα Πληροφορικής του 1ου
Πειραματικού Γυμνασίου Σάμου, Εργαστήριο-Workshop στο οποίο συμμετείχαν
εκπαιδευτικοί από όμορα σχολεία. Σε αυτό το Εργαστήριο-Workshop εκπαιδευτικοί



που συμμετείχαν στις κινητικότητες παρουσίασαν στους συναδέλφους τους
χρήσιμα εργαλεία και εκπαιδευτικές πρακτικές, δίνοντάς τους τη δυνατότητα να
ασκηθούν στη χρήση τους. Στο τέλος της επιμορφωτικής συνάντησης δεν έλειψε
και... το παιχνίδι, καθώς οι συνάδελφοι κλήθηκαν να συμμετάσχουν σε ένα κυνήγι
θησαυρού.

Στιγμιότυπο από το Εργαστήριο-Workshop που πραγματοποιήθηκε στις 28/6/2022

Στιγμιότυπο από το Εργαστήριο-Workshop
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